

Al ocuparnos del tema de unidad, glosando uno de los puntos esenciales de la nota del Gobierno publicada días pasados, hacíamos constar como principio la necesidad de que sea indestructible esta unión de las voluntades españolas que nosotros propugnamos. Y casualmente se celebran estos días dos congresos en los que convienen respectivamente los dos más firmes fundamentos del actuar de hoy en la vida política: el Congreso del Frente de Juventudes, el Nacional, que se celebra a la sombra de los muros imperiales del Monasterio que erigiera el gran Rey del Imperio, Felipe II, y el Congreso Nacional de Excavativos que tiene lugar en Barcelona.

El primero se nos antoja como muestra del impulso juvenil que a la vida nacional trae esa organización mimada por el Caudillo, el Frente de Juventudes, esperanza de la Patria, que quiere entrar en la marcha política de la Gobernación del Estado ordenada y eficazmente con arreglo al destino combatiente de la generación actual. En el segundo apreciamos la experiencia de un pasado doloroso cuanto injusto en las cárceles rojas, que inspira devoción al salvador de España, pues que en la soledad de las celdas donde sufrieron esos hombres injusto cautiverio se crearon sin duda los más honrados sentimientos con relación a los altos destinos nacionales, dentro de un modo de vivir religioso, dentro de una norma disciplinada para no volver a los pasos andados.

Los que han sufrido por religiosos o por patriotas se afirmaron con el sufrir en los sentimientos tradicionales, permanentes de la raza española condensados en la fórmula Dios y Patria. Y con ese sufrir adquirieron la firme convicción de que—sin ánimo de venganza—es preciso mantenerse unidos los hombres de buena voluntad, (aquellos que pudieron verse en su propia situación de haber estado en zona roja) y seguir de este modo la consigna del Caudillo que a ellos sacó del cautiverio y evitó con su tarea culminada en victoria que quienes gozaron en zona nacional de libertad no fueran ahorrados, maltratados, vilipendiados como ellos los excavativos lo fueron.

Los jóvenes por lo que esperan del porvenir de España puesta por Franco en vías de su destino imperial, y los excavativos, experimentados en lo que significa hallarse bajo el yugo de una dominación cruel, extranjera, abyecta, degradada, criminal en fin, como era la marxista, todos muestran enervados su adhesión inquebrantable al Caudillo de España Generalísimo Franco, porque él es el símbolo de esa unión que nosotros hemos declarado necesaria y que debe ser, además de inquebrantable, continuada e impercedera.

El representante personal de Roosevelt en el VATICANO

Cábalas sobre la misión de Taylor

WASHINGTON, 25.—El regreso a Roma, hace pocos días, del representante personal del presidente Roosevelt, Myron Taylor, ha dado lugar a que se hicieran muchas cábalas, tanto en Washington como en las demás capitales del mundo, sobre el objeto de su visita. Preguntado por los periodistas el secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, se negó a facilitar detalles sobre el particular, pero reveló que Taylor sólo permanecerá en la Ciudad del Vaticano durante poco tiempo, hecho que confirma de un modo indirecto que el representante de Roosevelt lleva una misión bien definida.

Aunque no se ha hecho ninguna declaración oficial acerca del objeto de esta misión, los observadores creen que Taylor habrá expuesto a Su Santidad Pío XII los proyectos norteamericanos para la posguerra, con vistas a la reorganización del mundo.—EFE.

Visitas en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—El representante personal del presidente Roosevelt, Myron Taylor, ha visitado las instalaciones de la estación emisora del Vaticano y las excavaciones que se realizan en los sótanos de la basílica de San Pedro. También visitó la oficina de la búsqueda de prisioneros de guerra, instalada en la Santa Sede.—EFE.

El II Consejo Nacional del Frente de Juventudes CONTINUA SUS TAREAS INFORME DEL DELEGADO PROVINCIAL DE MADRID

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 25.—Hoy ha amanecido lloviendo, y esta circunstancia, insignificante en la ciudad, es de gran complicación en un Campamento. No obstante, se ha superado el inconveniente y se ha hecho la vida ordinaria dentro del mismo. Se reunieron las diversas ponencias para preparar, en un artículo preciso y concreto, toda la multiforme labor que se propone acometer en el corriente año el Frente de Juventudes.

En varias tiendas del Campamento los consejeros cambian impresiones, exponen criterios y hasta discuten acaloradamente alguna vez, con este calor apasionado e inteligente indispensable para la gestación de toda obra fecunda.

A las diez de la mañana se reunieron en la gran tienda de campaña destinada a este fin. Presidió la reunión el Delegado Nacional, camarada Elola, y el Consejo continuó sus tareas.

En primer lugar informa el delegado de Madrid, camarada Lostau, quien da cuenta minuciosa del funcionamiento de cada uno de los servicios. Habla de la organización de las cuarenta y dos centurias de Falange de voluntarios y destaca la disciplina de las dos centurias de guías montañeros, que realizan marchas y campamentos volantes durante

todo el año. Expone el proyecto de instalar en El Pardo talleres-escuelas de iniciación profesional, donde los flechas adquieran las enseñanzas preliminares que les faciliten el acceso a otras superiores, y da cuenta de otros varios problemas, apuntando las soluciones que cree más adecuadas para cada uno de ellos.

Bajo la presidencia del camarada Elola se estudian las conclusiones que elevan las ponencias al Consejo

A continuación informa el Delegado de Valencia, camarada Martí que hace una exposición detallada de la situación en su provincia; del campo de deportes adquirido para aprendices, de los Flechas del Aire y Flechas Navales, que tanto han de influir en el futuro de España. Trata el tema de aeromodelismo y dice que en su provincia ya funciona un taller para la fabricación de planeadores. Después habla de las falanges de voluntarios, y finalmente pone de relieve la existencia de una gran Escuela de Música del Frente de Juventudes, el proyecto de rondalla nacional y la Escuela de Música en que se adiestren gran número de camaradas.

Tras breve intervalo de descanso se reunió nuevamente el Consejo a

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.524

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 26 de septiembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 10'6
Mínima, 4'5

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Ante una batalla naval decisiva Atravesando más de la mitad del globo la Flota submarina japonesa hace su aparición en las bases germanas del Atlántico

“Los efectos de este acontecimiento no tardarán en ser apreciados prácticamente”. (Berlín)

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA GIGANTESCA BATALLA EN EL MAR.—Empezando antes comentando la enorme lucha que en toda Rusia sostienen heroicamente contra Stalina y sus secuaces las fuerzas anticomunistas de Europa continental. Baste saber que lentamente se van conquistando nuevos núcleos fortificados de Stalingrado y la aviación germana lanza toneladas de bombas sobre la ciudad y la orilla oriental del Volga donde tiene el ruso masas artilleras y aeródromos. Hasta un tren blindado ha empleado el ruso en su defensa.

En la región del Cáucaso prosigue el avance germánico tras lucha encarnizada y en la hora de ahora todo el frente ruso está en ebullición sin que el ruso consiga distraer con sus ataques al alemán que sigue firme en su objetivo del Volga y del Cáucaso.

SIGAMOS CON EL FRENTE EGIPCIO.—Inmóvil con solo duelos de artillería y actividad de reconocimiento por parte de las aviones beligerantes. El inglés, previniendo un ataque de Rommel, se va preparando para el momento oportuno y desaloja a toda prisa el Oriente Medio, llevando las tropas de su décimo ejército allí destacado a tierras de Egipto. Las guarniciones británicas en Siria, Palestina, Irak y el Irán son sustituidas por tropas norteamericanas que acaban de llegar.

Gran parte del personal de tierra de la R. A. F. en dichos territorios ha sido

ya sustituido por unidades norteamericanas. En los aeródromos se hallan aparatos que en gran mayoría son norteamericanos. Los puestos del alto mando de la Aviación de los Estados Unidos han sido instalados en Beirut, Lydda y Hanayot. Este último es el gran aeródromo del oeste de Bagdad. Los soldados polacos que recientemente han sido liberados del campo de concentración en la Unión Soviética han sido reorganizados en unidades y se las ha trasladado a Palestina. En Siria permanecen las unidades austriacas, tropas griegas y formaciones degaullistas. En Bagdad se han apostado ahora más tropas norteamericanas que inglesas. También en el Irán dominan las tropas americanas y parece que incluso en el Irán Septentrional las tropas americanas han ocupado las regiones dominadas hasta la fecha por los soviets. En Taebriis existe una oficina de enlace americano. En esta ciudad los soviets se hacen cargo de los aviones norteamericanos montados en el Golfo Pérsico y que son transportados por vía aérea hasta dicha ciudad. De las tropas de ocupación de los soviets en el Irán las mejores unidades han sido trasladadas al frente del Cáucaso. Esto ha contribuido mucho a que se intensifique la subversión armada en todo el norte del Irán.

NO NOS HEMOS OLVIDADO del titulillo que encabeza esta sección y que por ser el que da tono a la información, le presentamos al frente de ella.

BATALLA DEL ATLANTICO es un nombre de invención inglesa. En ella se ventila todo el porvenir de esta guerra. Es ese mar que baña nuestras costas el escenario donde se representa el principal acto del gran drama bélico. Lo demás son incidentes de la obra. En realidad, esa pretendida batalla es hoy un forrajeo formidable entre el mundo anglosajón por conservar el tonelaje necesario para obtener la victoria sobre sus enemigos y el tesón germano-italiano y hoy japonés, dispuestos a enviar al fondo de los mares todo el poderío marítimo democrático.

Hasta hoy van hundidas más de veintidos millones de toneladas por las fuerzas del Tripartito. Frente a esta cifra están las diecisiete millones de toneladas que Inglaterra poseía al principio de la guerra en buques de más de

dos mil toneladas; 9,5 millones de toneladas neutrales que fueron incorporadas a la marina inglesa por confiscación o apropiamiento, los doce millones de Estados Unidos y los casi cuatro millones que han construido las democracias desde finales de 1939 hasta la fecha.

Hagan ustedes la operación aritmética correspondiente y verán ustedes lo que en barcos poseen todavía tanto el «Tio Sam» como «Jhon Bull» para sí mismos y para auxiliar a chinos y rusos, teniendo que recorrer todos los mares, singularmente el Atlántico con el enorme desgaste natural que sufren los barcos y el otro que produce el adversario con aviación y fuerzas marítimas combinadas.

EN ESTE PUNTO SITUADA la decisiva batalla del Atlántico, nos da Berlín la noticia extraordinaria de que el gran Japón se apresta a contribuir con sus grandes barcos submarinos a la resolución de esa batalla. El alemán califica ese hecho de reciprocidad de auxilios. Es bien sabido que Alemania hace tiempo, atravesando la zona marítima occidental africana, logró llegar al Océano Índico con submarinos y buques auxiliares de su marina de guerra. Pues bien, desde ayer los japoneses remontando el Cabo de Buena Esperanza, se han juntado con las fuerzas marítimas del Eje. Si grande fue la proeza del alemán al presentarse en el Índico, más asombrosa ha sido la realizada por el nipón al presentarse seguramente en las bases alemanas de la costa francesa. Casi el doble de recorrido ha tenido que hacer el nipón. ¿Cómo se ha efectuado esto? Permanece todo ello en el mayor secreto respecto al camino seguido y al procedimiento empleado para recorrerlo; hay que soñar una novela de pistas perdidas, de caños que se deslizan en la noche cargadas con bidones y de buques nodrizas que rehuyen todas las rutas, aunque lo lógico sea tal vez pensar en esas embarcaciones submarinas de dos mil toneladas, en los acumuladores que evitan el consumo del petróleo durante la navegación debajo de la superficie y en la sustitución provisional de algunos tor-

pedos por depósitos de reserva. Ahí está el ejemplo de los submarinos alemanes que operan durante largo tiempo ante la desembocadura del Hudson o del San Lorenzo y regresan luego a los puertos franceses de la costa del Atlántico sin contar con más reservas que las que cargaron en sus bases al hacerse a la mar.

HABLA BERLIN por boca del vicealmirante Pfeifer. Dice así:

La aparición de las unidades de la Marina de guerra nipona en las bases alemanas del Atlántico es motivo de ampliación satisfactoria. Se puede dar por sentado que la participación nipona en la batalla del Atlántico contribuirá al éxito de la misma. En Berlín se juzga que constituye una gran hazaña la travesía de más de veinte mil kilómetros, o sea más de la mitad del globo, que han hecho las unidades niponas para alcanzar las bases del Atlántico.

Esta aparición de los sumergibles nipones en el Atlántico demuestra además, que los anglosajones distan mucho de tener el dominio de los mares. Los expertos navales de la capital alemana interpretan que esto supone un acontecimiento de importancia, que indudablemente repercutirá en la situación estratégica y marítima. La presencia de unidades de guerra niponas en el Atlántico es un exponente de que también en la guerra naval las potencias tripartitas actúan con rapidez y decisión, sin perder el tiempo en largos debates sobre la táctica a seguir. Los efectos de este acontecimiento no tardarán en ser apreciados prácticamente.

AVISO AL INGLÉS.—Los centros militares germanos expresan su certeza de que sin pasar mucho tiempo estarán reunidas las condiciones necesarias para permitir, mediante la eficaz coordinación del bloqueo submarino alemán y de las grandes posibilidades contingentes que posee la Aviación alemana, «la liquidación general de cuentas con la isla británica». «La guerra nos encamina irresistiblemente a ese momento y nada podrá hacer la Gran Bretaña para retrasarlo».

Actualidad Española

En Ciudad Real da comienzo la cosecha de uva que se cotiza en 1,30 el kilogramo

CIUDAD REAL 25.—Ha comenzado la vendimia en toda la provincia. La cosecha de uva se presenta excelente, a excepción de aquellas comarcas afectadas por el último pedrisco. El movimiento vitícola en toda la provincia es extraordinario, habiéndose abierto nuevas bodegas.—CIFRA,

El director general de Trabajo regresa a Madrid

OVEDO 25.—Ha emprendido el viaje de regreso a Madrid el director general de Trabajo, camarada Ruiz Jarabo. (Cifra.)

Medio millón de árboles ha plantado la Falange en Huesca

HUESCA 25.—La última campaña de repoblación forestal en la provincia, iniciada y llevada a cabo por la Falange, bajo la dirección de su Delegación de Servicios Técnicos y que arrojó un número de medio millón de plantas, va a ser ampliada en

esta campaña del otoño en una escala de gran consideración. Se realizan los trabajos preparatorios necesarios para lograr una repoblación que afectará a dieciséis localidades con un total de 300 hectáreas; 2.100.000 plantas. La Jefatura Provincial del Movimiento, de acuerdo con la Delegación Provincial de Servicios Técnicos, ha cursado instrucciones a las Delegaciones locales para que aceleren la formación de consorcios de repoblación y envíen los datos necesarios para el mejor estudio de la repoblación en sus respectivas localidades. (Difra.)

CLAUSURA DEL Consejo Nacional de Excavativos

BARCELONA.—Ha sido clausurado el Congreso Nacional de Excavativos. El secretario dió lectura a las conclusiones y a continuación hablaron el delegado nacional de Excavativos y el alcalde de la Ciudad Condal.—(Cifra.)

Regresa de la Argentina la Misión comercial española

BUENOS AIRES, 25.—El vapor «Cabo de Hornos» regresará a España el día 4 del próximo mes de

Los héroes de la DIVISION AZUL

Un voluntario sevillano ha sido condecorado con la Cruz de Hierro individual

Atacó y puso en fuga a varios soldados rusos que habían hecho prisionero a un sargento

SEVILLA, 25.—Han llegado noticias de la heroica actuación en Rusia del voluntario de la División Azul soldado Rafael Gómez Ruiz. Este voluntario, natural de Ecija, atacó a varios soldados rojos cuando se llevaban prisionero a un sargento de su compañía, poniendo en fuga a los soviéticos y rescatando a su superior. Por este acto le ha sido concedida la Cruz de Hierro individual. (Cifra.)

Octubre, llevando a bordo a la Misión comercial española que preside el señor Aunós.—EFE.

Clausura de un Curso de Orientación y Perfeccionamiento de Instructoras Auxiliares del Frente de Juventudes

El acto, celebrado en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón, fué presidido por el obispo de Madrid-Alcalá

MADRID. — Como clausura del Curso de Orientación y Perfeccionamiento de Instructoras Auxiliares del Frente de Juventudes, se ha celebrado en la capilla de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, un solemne acto, en el que dirigió la palabra a las cursillistas el obispo de Madrid Alcalá, Asesor Nacional de Religión y Moral del Frente de Juventudes.

A su llegada, el prelado fué recibido por la Regidora Central del Frente de Juventudes, Asesor Religioso Nacional de la Sección Femenina, jefe del Curso, director de la «Revista de Mandos», y jerarquías de la Sección Femenina del Frente de Juventudes y una representación del Frente de Juventudes masculino.

Previo un rato de adoración al Santísimo Sacramento, el obispo de Madrid Alcalá, desde la entrada del presbiterio, habló a las doscientas cursillistas, religiosas pertenecientes a todos los Institutos y Congregaciones dedicados a la Enseñanza, que han asistido a este Curso, y que han consistido en conferencias sobre temas de Educación política, física, histórica y artística.

Palabras del obispo de Madrid-Alcalá

El obispo de Madrid-Alcalá, en sus palabras, destacó que el objeto de que esta reunión final del Curso se celebrara en la Casa de Dios era calentar las inteligencias y los corazones en el espíritu del apostolado.

Afirmó que como Asesor de Religión y Moral del Frente de Juventudes se ha preocupado con gran anhelo de procurar apóstoles que sembraran la gran semilla del servicio de Dios y de España entre las juventudes, y destacó que tanto él como el Nuncio de Su Santidad se han congratulado de la forma en que las

religiosas han concurrido a este Curso, dado el número de cursillistas inscritas en él y el espíritu demostrado durante el mismo.

Señaló los resabios que dos siglos de decadencia Patria sembraron en forma de ruindades y mezquindades a las que se oponen los anhelos de la nueva España, y dijo que hay que oponerse a aquéllas con la conducta ejemplar de servicio y sacrificio por Dios y por España, verdadero camino de grandeza.

En cuanto al destino espiritual de España expresó la firme convicción de que Dios quiere valerse de nuestra Patria para deparar al mundo una nueva etapa de civilización cristiana

Sección Religiosa

Día 27. Domingo XVIII de Pentecostés. — Santos Cosme, Damián, Adolfo, Juan, Florentino, Fidencio, Terencio, Epicarís, mártires Marcos, Cayo, Aderito.

La misa y oficio divino son del Domingo XVIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

San Francisco de Asís

San Antonio. — La Comunidad y Venerable Orden Tercera y Asociaciones franciscanas dedican solemne novena al Seráfico Padre San Francisco. Por la mañana, a las ocho, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, plática, ejercicio de la novena cánticos, solemne reserva, bendición y adoración de la reliquia del Santo.

Fiesta de Santa Rosa de Viterbo Patrona del Centro de Avila

Por la mañana, a las ocho, la misa será de Comunión general para los hermanos terciarios. Por la tarde, en la novena, sermón panegírico de Santa Rosa de Viterbo.

Patronato de Santa Teresa

La Santa. — Se celebra la fiesta mensual del Patronato de Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Luis María del Niño Jesús, bendición y reserva.

Cuarto Domingo de mes

Monasterio de Santo Tomás. — Por la mañana, a las ocho y media misa de Comunión en el altar del centro de la iglesia.

A las cinco de la tarde Junta general. Después plática del P. director en la capilla de Santa Catalina continuando la función de la Comunidad.

Cultos en Santiago

Santiago. — Misas a las siete y media, ocho y media y diez. Por la tarde, a las cinco, rosario, trisagio y bendición. Al terminar Catequesis de adultos.

Cultos Eucarísticos

Monasterio de Santa Ana. — Por la tarde, a las cinco, después de Vísperas, exposición del Santísimo Sacramento, estación, preces, bendición y reserva.

Día 28. Lunes. — Santos Wenceslao, Privato, Estácteo, Marcial, Lorenzo, Marcos, Alfio, Máximo, mártires; Exuperio, Silvano, Salomón, obispos; Eustoquio; Lioba, vg.; B. Simón de Rojas, ct.

La misa y oficio divino son de San Wenceslao, con rito semidoble y color encarnado.

San Francisco de Asís

San Antonio. — Continúa la novena.

Animó a las religiosas que le escuchaban a que en la obra de apostolado que han de desarrollar entre las niñas que se les confía trabajen con entusiasmo hablando de Dios y de España a las tiernas inteligencias, sobre las cuales han de ejercer su misión, secundando así la voluntad de Dios y los afanes del Caudillo de España, que desea ardientemente apóstoles para la formación de la juventud.

Como consigna especial les habló de la disciplina a la voz de la Iglesia y de la autoridad civil, en este caso el Frente de Juventudes, que ha recibido el mandato del Caudillo.

Terminó encomendándoles gran fervor en el ejercicio del apostolado que se les encomienda, pensando en su misión de servir a Dios al formar los corazones infantiles y juveniles en ese divino ministerio, y de servir también a la grandeza de la Patria.

Al acabar su alocución el prelado revestido con los sagrados ornamentos y auxiliado por el clero, dió la bendición eucarística.

Por último, las jerarquías y cursillistas se trasladaron al salón de actos del Colegio de las Religiosas Esclavas, donde el doctor Eijo Garay dió a los cursillistas normas para el más efectivo rendimiento en su labor de enseñanza.

El director de la «Revista de Mandos» dió a conocer a continuación a los cursillistas los diversos aspectos de las conclusiones de la magna reunión de Juventudes europeas celebrada en Viena.

Las cursillistas visitaron la tumba de José Antonio y la Escuela de Mandos

Durante el Curso las cursillistas han visitado la tumba del Fundador de la Falange y la Escuela de Mandos de la Sección Femenina del Frente de Juventudes «Isabel la Católica», instalada en El Pardo. — (Cifra.)

Pomada CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS C. Sanitaria 226



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria núm. 50)

Los submarinos y el futuro

Por ELISEO DE PABLO BARBADO.

Churchill y Wilkie hablaron recientemente del problema de la navegación. El primero lo hizo en términos optimistas, como compete a un jefe de Gobierno que debe acudir presurosamente, con la inyección de su palabra, a remediar el desastroso efecto moral causado por los acontecimientos bélicos constantemente adversos. El segundo habló en los términos ampulosos, podría decirse astronómicos, que caracterizan al joven pueblo norteamericano. Y oyendo a ambos, el mundo anglosajón debió obtener la consecuencia — si es que la experiencia acumuladora no le ha puesto todavía sobre aviso — de que había sido reducido al mínimo el peligro de los submarinos aspecto de la guerra que, al decir de los entendidos, reviste mayor gravedad que la lucha terrestre, hasta el punto de haberse establecido la afirmación de que la acción en la superficie de los mares decidirá la contienda. Téngase en cuenta que todos los frentes aliados han de ser abastecidos por vía marítima, y es un hecho cierto que los anglosajones no disponen del tonelaje necesario para atender a sus enormes necesidades.

Londres y Washington han puesto reiteradamente de relieve que si una empresa militar determinada, de gran alcance y absolutamente necesaria para tratar de modificar el aspecto de la guerra no puede ser llevada a cabo, ello es debido al hecho de que no es posible reunir el número preciso de buques. Concretamente se ha expresado así con ocasión de las controversias entabladas en torno al tema dramático de la apertura de un segundo frente en Europa, pero tampoco han faltado voces autorizadas pretendiendo paliar la situación tan desventajosa con optimismos un tanto ingenuos acer-

ca de las posibilidades de construcción de naves en los astilleros aliados, haciendo caso omiso del hecho innegable de que el arma submarina se desarrolla o puede progresar con un ritmo análogo o superior al que pudiera imprimirse a las construcciones navales anglosajonas.

Hitler, el hombre que en cuestión de réplicas a sus enemigos no se anda por las ramas ni vive en el limbo, «lanzó» el día 13 del actual un comunicado anunciando el hundimiento de dieciocho buques que desplazaban en junto 121.500 toneladas, y dos días más tarde fué divulgado otro comunicado extraordinario en el que se daba cuenta de un ataque tenaz, de varios días de duración, efectuado también por los submarinos del Reich contra un convoy que navegaba en el Atlántico septentrional, siendo enviados al fondo del mar diecinueve barcos cuyo desplazamiento total ascendía a 122.000 toneladas, además de varias unidades de guerra de las que formaban la escolta. Es decir, que aproximadamente en una semana, han sido hundidas 243.500 toneladas de naves cargadas con material

de guerra, materias primas y artículos alimenticios.

Debe hacerse notar que en la referencia oficial alemana del segundo comunicado se consigna que en el ataque al convoy participaron tripulaciones, jóvenes en su mayoría, de submarinos, lo cual pone de relieve el incremento continuo de la flota de sumergibles del Reich. Una cosa es evidente frente a todas las afirmaciones hechas sobre esta cuestión, por parte anglosajona, y es la de que el peligro submarino no solo no ha disminuido sino que, por el contrario, se manifiesta cada día más amenazador, más efectivo. Yo no voy a sacar ninguna consecuencia de esta realidad patente, pero nadie que no esté cegado por la pasión podrá negar que el Eje replica con anonadoras cifras de hundimientos reales, actuales, a las especulaciones del adversario sobre sus posibilidades en el futuro. Hoy martillea el Eje. El futuro... el futuro pertenece a todos.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS
Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

Residencia y estudios en Madrid

El Centro de Cultura Superior Femenina (Juan Bravo, 25, Madrid), verdadera Institución Universitaria de la mujer católica, abre sus clases en el próximo octubre con las siguientes enseñanzas:

Examen de Estado, Filosofía y Letras, Ciencias, Derecho y Farmacia, clases especiales de Latín, Griego y Árabe, Idiomas modernos, Bachillerato, Comercio, Cultura general, Oposiciones, Corte y Confección.

El hotel destinado a Residencia de Señoritas, situado en el hermoso barrio de Salamanca, tiene Capilla, biblioteca, jardín y reúne inmejorables condiciones de higiene.

El profesorado es selecto, por su catolicismo, competencia científica y excelentes métodos pedagógicos.

El centro concede becas para las clases a señoritas que no puedan costear los gastos de enseñanza.

Las instancias deben dirigirse al Rector de la Institución, Marqués de Lozoya.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA

Bibliografía

Acaba de aparecer en la Casa Editorial Moll, de Palma de Mallorca el libro «Lecturas Graduadas Alemanas» del profesor de la asignatura del Colegio de San Juan de la Cruz, don Bernardo Fusk.

El libro es destinado para los alumnos de la Enseñanza Media del 5.º y 6.º curso y se destaca por su sencilla confección de los trozos de lectura gradualmente escritos con arreglo al vocabulario y la Gramática Alemana de Francisco de B. Moll, estudiada ya en los cursos inferiores, de modo que el alumno tendrá ocasión de ampliar la materia conocida. Resaltan en primer lugar las fórmulas de preguntas y contestaciones, las lecturas de la vida diaria y los temas acerca de la Historia de la Literatura Alemana como puente hacia la lectura de la literatura más selecta en este idioma. Un vocabulario de las voces usadas en los diferentes temas completa la obra y facilita gradualmente los estudios de traducción.

Aprobado como todos los libros de los Manuales Moll, llena este libro una penosa falta de lecturas para los cursos superiores, cuya exclusión de venta ha sido confiada a la Librería «La Escolar», Plaza de Santa Teresa, 2.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

Gasógenos "LUMA,"
1.600 Vendidos
38 Delegaciones
Vacante Delegación Avila



Camión 4.500 ptas. Turismo 5.000 pesetas. Comisiones a revendedores y chóferes.

"LUMA," Apartado 66 San Sebastián

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Si Ud. padece del **ESTÓMAGO o INTESTINOS** aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su alivio con el **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS** (Stomaco) Agrado e Inefectivo.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
DIARREAS
DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ALAEJOS

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

La depresión terráquea más profunda

El lago Baikal ocupa el séptimo lugar entre los grandes lagos del mundo. En cantidad de agua no obstante, tan solo es superado por el Mar Caspio. Con el agua del lago Baikal podría cubrirse toda la superficie de Europa a una altura de dos metros y pico. La profundidad del lago Baikal es de 1.520 metros y su fondo está a 1.050 metros más bajo que el nivel del mar. Una depresión análoga no existe en ningún otro continente. Otra de las características del lago Baikal es la transparencia de sus aguas. Se puede ver sin esfuerzo alguno a través de ellas una profundidad de 40 metros.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 25 de septiembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 321.

Premiados con 2'50 los números 021; 121; 221; 421; 521; 622; 721; 821; 921.

Avila. — Tip. y Enc. de Senén Martín

Concentración de ex cautivos en Barcelona CON OCASION DEL I CONSEJO NACIONAL, QUE SE CELEBRARA EN LA CIUDAD CONDAL

BARCELONA, 25.—Ayer tarde, en el Palacio de la Música, se ha celebrado la anunciada concentración de ex cautivos, que fué presidida por el delegado nacional, marqués de Valdavia, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías. La sala del amplio palacio estaba totalmente llena de ex cautivos y damas de España, así como representantes de las autoridades y jerarquías. En la calle rindieron honores a las autoridades dos centurias de cadetes. En varios palcos se hallaban las jerarquías nacionales del Movimiento y de los ex cautivos de toda España. Después de unas palabras de salutación del delegado provincial de ex cautivos el delegado nacional pronunció un extenso discurso.—(Cifra).

Discurso del delegado nacional de ex cautivos

BARCELONA, 25.—En la concentración de ex cautivos celebrada ayer tarde en el Palacio de la Música, el delegado nacional de ex cautivos, marqués de Valdavia, pronunció unas palabras, en las que dijo que se hallaba satisfecho por hallarse en Barcelona y recordó que fué precisamente el año pasado, en la festividad de la Virgen de la Merced, cuando desde Barcelona anunció a todos los ex cautivos de España que gestionaría del mando nacional se le autorizara para declarar la Virgen de la Merced redentora de los cautivos, como patrona de la Delegación Nacional del Servicio.

También prometió que la representación de los ex cautivos de toda España se concentraría en esta ciudad, para rendir homenaje de adhesión filial a la Virgen de la Merced en su trono de la basílica barcelonesa. Señaló que en el primer Consejo Nacional que actualmente se celebra se hallan representadas todas las provincias de España. Dice que Barcelona tiene también títulos suficientes para que se celebre aquí el Consejo, puesto que en esta ciudad sufrieron cautiverio durante el dominio rojo tantos y tantos camaradas y cayeron igualmente muchos. Agrega que este Consejo Nacional tiene por objeto el que su jerarquía se vea asistida por el esfuerzo de todos. Prometió que los hijos de los caídos serán atendidos debidamente y, al efecto, enumera los trabajos que se han llevado a cabo en la mayoría de las provincias, y dice que se prolongará esta asistencia hasta los ancianos, padres de los que fueron asesinados por la horda marxista.

Habló también de la obligación que tienen todos los ex cautivos de seguir las normas que se den por la superioridad y demostrar que en la paz saben sacrificarse como lo hicieron también durante la guerra. Cuenta la epopeya de su salvación, cuando salió de la cárcel por obra del Caudillo, quien ha concedido el honor a los ex cautivos de considerarles excombatientes y militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Recordó a los presentes que en nombre de ellos juró ante el Caudillo, al tomar posesión de su cargo, lealtad, y todos debemos cumplir este juramento. Dedicó un homenaje al Ejército español liberador de la Patria, y a la mujer española, que demostró durante la guerra que lo mismo era madre de sus hijos que de los cautivos por Dios y por la Patria. Terminó con un «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!», contestados con extraordinario entusiasmo por todos los presentes. El gobernador civil y jefe provin-

cial del Movimiento dió por terminado el acto con unas palabras de salutación y aliento a los reunidos. Se cantó el «Cara al Sol» y los gritos de ritual fueron dados por el marqués de la Valdavia.—(Cifra.)

La Real y Militar Orden de la Merced nombra hermanos a todos los ex cautivos

BARCELONA, 25.—La Celeste, Real y Militar Orden de Santa María de la Merced ha concedido carta de hermandad a todos los ex cautivos por Dios y por España. El oportuno documento librado al delegado nacional se hará público mañana en la correspondiente reunión del I Consejo Nacional de ex Cautivos. En la parte principal de dicho documento, escrito en latín y español, se dice que «la Orden admite y recibe como hermanos de por vida y por muerte, en el nombre del Padre, del

Hijo y del Espíritu Santo, a todos los afiliados a la Delegación Nacional de ex Cautivos». Añade en el último párrafo que «Nuestro Señor Jesucristo se digna ratificar por intercesión de Nuestro Santo Padre, Pedro Nolasco, y de todos los Santos de la Orden, lo que por el citado documento se establece en la tierra y con vehemente deseo se pide». Firman el importante documento los provinciales de la Celeste, Real y Militar Orden de Santa María de la Merced, redentora de cautivos, fray Jaime Monzón, provincial de Aragón, Cataluña y Valencia, y fray José Vallejo, de Castilla, Vascongadas, Andalucía, León, Asturias y Galicia. Como secretarios, fray Raimundo Sanjurjo y fray Pedro Monzón, el día 24 de septiembre de 1942 y 725 de la descendencia de la Bienaventurada Virgen María para fundar la Orden.—(Cifra.)

HOMENAJE DE LOS EX CAUTIVOS AL CAUDILLO

Será entregado a Franco un álbum con las firmas de todos los españoles que sufrieron cautiverio en las cárceles y checas rojas

BARCELONA, 25.—Un artístico álbum, con las firmas de todos los españoles que sufrieron por Dios, por España y por su Revolución Nacionalindustrialista en las cárceles y checas rojas, será ofrecido en breve a Su Excelencia el jefe del Estado,

Generalísimo de los gloriosos Ejércitos de España y Jefe Nacional de la Falange, según ha dado cuenta esta tarde, durante la sesión del I Consejo Nacional de ex Cautivos, el inspector provincial de ex Cautivos de Barcelona, camarada Agustín Paiguera Ferrer.

Declaración de la Gran Bretaña sobre Madagascar

MENSAJE DEL GOBIERNO FRANCES AL GOBERNADOR DE LA ISLA

LONDRES, 25.—El Foreign Office publica hoy la siguiente declaración oficial sobre la política británica en Madagascar:

«El Gobierno de S. M. ha dado ya las razones que le obligaron a efectuar las nuevas operaciones destinadas a intervenir en la isla de Madagascar.

Estas operaciones han tenido por consecuencia la ocupación por nuestras tropas de la mayor parte de la isla, comprendida la capital.

Con el fin de asegurar el orden público y la administración, se espera la instauración de un régimen amistoso, por lo que el comandante en jefe declara que la isla estará temporalmente bajo la jurisdicción militar. Se espera, asimismo, que las autoridades locales colaborarán en la administración con el fin de que la población pueda continuar su vida normal.

En la declaración anterior, publi-

cada el día 10 de septiembre, ya se anunció que, en demostración de que la soberanía de Francia no está afectada por la ocupación británica, la bandera francesa continuará ondeando en la isla.—EFE.

Mensaje a Madagascar

VICHY, 25.—El gobernador general, Brevie, secretario de Estado para las colonias, ha telegraphado al gobernador de Madagascar, Annet, para que transmita a la población de la isla que «en el momento en que Tananarivo ha caído en poder de los invasores, el Gobierno expresa su admiración, gratitud y confianza». Añade el mensaje que la Patria está afligida por los muertos, ruinas y miserias provocadas por la invasión. «Permaneced unidas y conservad la confianza en Francia. Nuestro ardiente pensamiento sigue las fases de la lucha heroica, que continúa.»—EFE.

Weygand y Giraud no han huido

VICHY, 25.—Los círculos oficiales de Vichy desmienten las informaciones, de origen británico, según las cuales los generales franceses Weygand y Giraud habían huido de Francia.—EFE.

Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA

Antes de empezar a aprender a escribir a máquina o practicar, consulte sus precios en

UNDERWOOD.-TALLER OFICIAL

donde practicará rápidamente en máquinas Underwood, Royal, etc.

San Segundo, 26.-Teléfono 115.- (Frente a la Catedral).



ATENCION

Cocinas tipo Bilbao. Ladrillos refractarios. Tubería. Artículos de cocina. Caballeros, 13.—EL ABULENSE. AVILA

GIBRALTAR ES BOMBARDEADA POR LA AVIACION ITALIANA En EGIPTO, la jornada acusa escasa actividad bélica

Parte italiano

ROMA, 25.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En Egipto, duelos de artillería y actividad de reconocimiento por las formaciones aéreas. En la noche última, nuestros bombarderos de gran radio de acción atacaron las bases de Gibraltar, siendo provocados incendios en los objetivos previstos. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.»—EFE

Comunicado aliado

EL CAIRO, 25.—Comunicado británico conjunto del Oriente medio: «En la noche del 23 al 24 de septiembre, nuestras patrullas se mostraron activas.

Equipos de trabajadores y patrullas enemigas fueron atacados y dispersados.

Ayer, nuestras fuerzas terrestres no tuvieron nada importante que registrar.

Nuestros aviones bombarderos averiaron a un gran petrolero escoltado por destructores al noroeste de Tobruk, en la noche del 23 al 24 de septiembre.

Durante la jornada del 24, aumentó ligeramente la actividad aérea sobre Malta y un «Junker 88» fué derribado en el mar.

Ayer, la actividad aérea sobre la región de batalla se hizo en escala muy restringida. A consecuencia de las operaciones perdimos un aparato.»—EFE.

Bombardeos en el frente egipcio

BERLIN, 25.—El Alto Mando alemán anuncia que en el frente de Egipto los aviones alemanes de bombardeo en picado han atacado con bombas de gran calibre los grupos de fuerzas motorizadas y las concentraciones de tanques ingleses en la región de El Alamén. Se alcanzaron varios tanques y numerosas baterías pesadas quedaron fuera de combate

Todos los aparatos germanos regresaron indemnes a su base.

Las bombas de gran calibre estallaron entre los aparatos que se hallaban en la pista del aeródromo de Mirbat, en el desierto. En los hangares se provocaron gigantescos incendios.—EFE.

ROMA, 25.—En relación con el ataque contra el oasis de Djalo se conocen los siguientes detalles: Las fuerzas atacantes se componían de una fuerte columna mixta con fuerzas motorizadas y tropas de Infantería apoyadas por numerosas baterías de campaña, entre ellas anti-aéreas, y seguidas por destacamentos de ingenieros y del servicio de Intendencia. El Mando británico contaba, especialmente con la sorpresa de la guarnición y creía que la resistencia de ésta sería rota en algunas horas gracias a la desproporción de fuerzas en contacto. A pesar del fracaso en los intentos contra Tobruk y Carta. Pero durante cinco días la pequeña guarnición de Djalo resistió a los incesantes ataques de las preponderantes fuerzas enemigas y, finalmente, el adversario se vió obligado a replegarse hacia el sur. Esta resistencia de Djalo confirma, según se comenta en los medios militares de la capital italiana, la magnífica moral que anima a las tropas italianas.—EFE.

La Embajada soviética en Londres continúa pidiendo el segundo frente

ESTOCOLMO, 25.—(Del correspondiente de la agencia Trasocéano, Cuenther Tonn).—Considerando que es cada vez más fuerte la vehemencia con que los soviets exigen el segundo frente, se sabe exactamente que los altos centros políticos aliados argumentan de nuevo en pro y contra tal posibilidad. La Embajada soviética en Londres continúa actuando en este sentido. La revista «Tribune», órgano de sir Stafford Cripps, que apoya al ala izquierda del laborismo, publica un interesante artículo inspirado, según hace constar la misma revista, en «una autorizada fuente extranjera», que es, sin duda, la Embajada soviética en Londres.

«Los ejércitos soviéticos se hallan en un gran peligro—escribe «Tribune».—En muy breve tiempo ha de establecerse el segundo frente en el oeste de Europa para obligar a Hitler a retirar 30 o 40 divisiones del frente del Este. La Unión Soviética sustenta el criterio de que la invasión en el oeste de Europa debe efectuarse este año. De lo contrario,

la guerra está irremisiblemente perdida. Es este el propio criterio de Stalin, expuesto en sus conversaciones con Churchill. Ahora sucede que Churchill no puede hacer una proposición concreta a la U. R. S. S. Lo mismo el Gobierno que el pueblo soviético están muy decepcionados ante la actitud vacilante de Inglaterra. La decepción es tanto mayor, cuanto que en Rusia se creyó que los norteamericanos tenían más espíritu de ataque que los ingleses. Sin paliativos: la situación del Ejército rojo es extraordinariamente crítica. Con la caída de Stalingrado, sus ejércitos quedan divididos en dos partes. Para evitarlo, Molotoff ya pidió en mayo pasado una acción aliada para distraer fuerzas alemanas.

Los círculos militares soviéticos saben perfectamente que una ofensiva en el oeste de Europa es una empresa ardua de dificultades; pero saben también que estas dificultades no son de ningún modo insuperables. El temor a un segundo Dunkerque no es más que una expresión pesimista. Pronto quedarán 80 divisiones alemanas libres. Si las dificultades son hoy grandes, mayores lo serán en el próximo año.

El periódico «Dagens Nyheter», de Estocolmo, reproduce este artículo y comenta, por su parte, que con tal argumentación no se demuestra sino que entre los aliados continúan existiendo grandes divergencias en lo que se refiere a la estrategia que les conviene adoptar.—EFE.

Herniado

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecano-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, se construye expreso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 30 de septiembre, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona. (Censura C. de Sanidad núm. 1627)

GASOGENOS G. H. B. BILBAO

Próximo a recibirse un vagón de gasógenos para camiones y turismos informará de precios y condiciones el Representante

Carrero, San Millán, 4. Teléfono 390.

TRASPASO

urgente en Madrid importantísima tienda Ultramarinos cupo aceite 2.500 raciones. Venta 750 pesetas garantizadas. 48.000 pesetas. Dirección, Agustín Villa. Calle Huesca 29. MADRID.

Ecclesia

Organo de la Dirección Central de la Acción Católica Española Sumario de esta semana

Editoriales, pág. 3.—Alocución del Papa, radiada al Congreso Eucarístico Nacional del Brasil, página 17.—En el próximo curso se intensificará la celebración de jornadas de Acción Católica, página 5.—Se ha colocado la primera piedra del nuevo Seminario de Vich, que tendrá capacidad para 300 alumnos, página 7.—Cómo se ha llevado a efecto la reconstrucción de la Cámara Santa de Oviedo, página 9.—Religiones de Ceilán: A. Ruiz, O. S. B., página 11.—Héroes de caridad: Pedro Barrantes Aldana; Esteban Fernández, página 13.—Rumania en la lucha con los enemigos de la cristiandad; Alexandro Th. Cisar, arzobispo de Bucarest, primado de Rumania, página 14.—La vida religiosa en las prisiones rojas; Javier Martín Artajo, página 15.—Voz de los Prejados; crónicas del Vaticano y de vida católica nacional e internacional; noticias de las Ramas de A. C.; crítica de espectáculos, etc. etc. PRECIO: UNA PESETA

Suscripción: SEMESTRE... 22 pesetas AÑO... 40 Administración: Alfonso XI, 4.—MADRID

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango SUCURSAL MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

Sánchez Prieto MEDICO

Pto. Vandelan-Sillas.

«CIENTOS DE PLAZAS A OPOSICION!!
Auxiliares de Telégrafos y Auxiliares femeninos D. G. Seguridad PROGRAMAS GRATIS — «CONTESTACIONES» Dirigirse a ACADEMIA MURO — CORREO. 4 — MADRID

Boda de la señorita María Teresa Fernández de La Puente y don Jesús Galán Rodríguez

En la parroquia de Santiago de Madrid, que se hallaba artísticamente adornada con profusión de lucer, han unido sus amores ante el altar la bellísima y distinguida señorita María Teresa Fernández de la Puente, hija del teniente coronel médico don Eloy Fernández Valles, y el médico de la Beneficencia municipal de Avila y fiscal delegado de la Vivienda, don Jesús Galán Rodríguez.

La novia, que realizaba sus encantos naturales con elegantísimo traje de calle, y portaba en sus delicadas manos el simbólico ramo de flores, entró en el templo dando el brazo a su padre y padrino, que vestía el uniforme del Cuerpo a que pertenece y lucía sobre su pecho preciadas condecoraciones, y el contrayente daba el brazo a su madre y madrina distinguida señora doña Pilar Rodríguez de Galán. Al entrar los novios el órgano interpretó la «Marcha nupcial» de Mendelssohn.

Junto al altar mayor, y revestido de rica capa pluvial, les esperaba el virtuoso sacerdote don Pedro López Vega, primo del novio, quien bendijo la unión asistido del párroco y clero de la citada iglesia pronunciando una sentidísima pática el párroco de la iglesia de Santiago de Avila, don Victoriano Almaraz.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia su tío don Federico de la Puente y Larios, don Angel Rovira, el auditor de División, don Luis Cuenca y Fernández de Toro, y don Augusto Castañeda, inspector del Cuerpo Técnico de Seguros, y por parte del contrayente don Luis Sáez de Vega, registrador de la Propiedad; don Cipriano Sáinz Carmona, presidente del Colegio de Médicos de Avila, y don Antonio Vinuesa, presidente del Colegio de Farmacéuticos de esta Ciudad.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia pudimos ver a los señores de Galán (don Teodoro); don Santiago Pellico y señora; don Pedro Arroyo y señora; don Rafael Hernández de la Torre y señora; don Saturnino Galán; señora de Fernández Valles; señora de Gáratel don José Fernández de la Puente y señora; señora Filito Galán; señorita Lolita Catarineu; señorita María Ruiz Heras; don Ramón López Pelegrín; don Baldomero Sanz; don José López Vega; señora viuda de Hernández Canals; señorita Carmen Alcover; señoritas de Sastre; señorita Aurita Grande; don Luis Sáez; señorita Maruja Cayuela; señorita María Luisa de la Roca; señoritas de Dueñas; señor Boos; don José Martín; señora de Castañeda; señorita Adelita Murcia; señorita Luisita Canton; don Manuel Prieto; don Manuel Sanz; don José Fílas; señora de Rivira e hijas; señora viuda de Alcázar e hijas; don Carmelo Ortega y señoras; don Conrado Martín y señoras; don Luis María de Miguel Mayoral y señoras; don Rafael Ortega, señora e hijas; señor Martín Pevat y señoras; señorita María Rincón; don Eduardo Ruiz Ayúcar; don Jesús Rebasquez; don Antonio Caro; señorita Concha Salcedo; doña Adelina López; don Eusebio Heredero; don Emilio Sierra; don Pedro Arévalo, y otros muchos que sentimos no recordar.

Desde la iglesia los invitados se trasladaron al Restaurante «Molinero» donde fueron delicadamente obsequiados.

La feliz pareja, que recibió gran número de felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera, y que hacemos extensiva a las distinguidas familias de los contrayentes, salió en viaje de novios para distintas capitales de España.

Nombramientos Pontificios
Han sido nombrados Camareros Secretos de Su Santidad los ilustres señores don Valentín Jiménez Chinarro, canónigo de Salamanca y familiar del Excmo. señor Arzobispo de Toledo, y el capellán del Generalísimo y rector del Buen Suceso de Madrid, don José María Bulart Ferrandis.

Nuestra cordial enhorabuena a estos virtuosos sacerdotes y queri-

HOMENAJE A SAN JUAN DE LA CRUZ

El Rvdo. P. Crisógono de Jesús Sacramento ocupó anoche la Sagrada Cátedra en la Santa Apostólica Iglesia Catedral

Anoche continuó en la S. A. I. Catedral el solemnisimo triduo en honor de San Juan de la Cruz, con motivo de la conmemoración del IV Centenario de su Nacimiento y Bautismo. Después del rezo del Santo Rosario como en la noche anterior ante Su Divina Majestad, ocupó la Cátedra Sagrada el Rvdo. P. Crisógono de Jesús Sacramento, C. D., Secretario de la Junta Nacional del Centenario.

Ante el resurgir de la personalidad de San Juan de la Cruz, empezó diciendo el padre Crisógono, cuántos españoles e incluso avilese, se podrán preguntar con aquellas palabras del Cantar de los Cantares: «¿Quién es esta que se levanta del desierto derramando delicias?»—y decir: ¿quién es esta personalidad de San Juan de la Cruz que sale de la oscuridad de la noche y está haciendo que se preocupen de ella los pueblos y las universidades? Ya se han disipado las nubes que nos velaban al Santo, nubes que habían acumulado en torno de la figura del Santo Carmelita espíritus poco o nada elevados, y ahora empieza la Epifanía del Santo. Epifanía y manifestación de sus valores que no es casual, sino que responde a necesidades de España y del mundo. Hoy España necesita de la figura de San Juan de la Cruz, porque ésta sociedad necesita de un espiritualismo con hondo fundamento filosófico y teológico. Tal es el fundamento que nos da San Juan de la Cruz en su doctrina. Los llamados espíritus fuertes despreciaban el espiritualismo porque le creían propio de espíritus apocados, y creían, en nombre de su falsa ciencia, que el misticismo era tan sólo patrimonio de espíritus enfermizos.

Contra estos intelectuales se levanta San Juan de la Cruz; porque el Santo Doctor cimenta la vida espiritual no sobre el sentimiento sino sobre los cimientos de la razón y de la Fé. Es el ascetismo severo y racional. Y así, a esas almas intelectuales que se creían superiores a las almas de piedad, San Juan de la Cruz les dice que la santidad no se adquiere por visiones y dulzuras, sino por la purificación de las pasiones, que es obra de la gracia y del esfuerzo personal.

A continuación expuso el P. Crisógono el proceso que el Santo siguió para lograr esta convicción y cuales son los fundamentos. El Santo se va posesionando del paisaje por donde pasa, y así podemos decir que su doctrina es un reflejo de la tierra de Castilla, con su desnudez, con sus horizontes infinitos, y con sus montañas elevadas en la planicie infinita hacia un cielo infinito. La primera obra del Santo recuerda a Castilla, con su desnudez, con su rectitud y hasta con su aridez... Pero no tengamos miedo, que si San Juan de la Cruz nos habla de negaciones, y esto es una necesidad psicológica y hasta metafísica, es porque el Santo quiere conducir al alma a la unión con Dios; y ésta unión necesita un camino y un medio.

¿Cuál es ese camino? El Santo examina el sentido y sus sensaciones, y las ideas que provienen de esas sensaciones y ve que no hay proporción entre ellas y Dios. Es preciso dar un salto y vedarse con la sola idea de la Fe. En la Fe hay que ver dos cosas: La idea, que es algo finito, y dentro de esa idea la realidad infinita que nos da la Fe, sin otra diferencia que la del «lumen gloriae». Y para todo esto es necesario la purificación hasta vedarse con la Fe y con la Caridad por ausencia de las criaturas... Son las «Noches activas», de que nos habla el Santo. Pero aún hay más: las «Noches pasivas», en las que Dios purga al alma, a veces de una manera terrible, hasta verla apta para conducirla a la más alta unión y transformación....

Y cuando el Santo Doctor ve que el alma tiene los sentidos purificados le rompe los vendajes, y las claridades de la fe y de las inteligencias se hacen sentir en el alma que ve en todas las criaturas el reflejo de Dios, cuyo espíritu flota en todas las criaturas como flotaba sobre las aguas en los días de la creación. Después de la purificación y renuncia de todo lo criado, todas las criaturas entran en la doctrina del Santo y salen al encuentro del alma esposa que va en busca del Amado, Cristo.

El espiritualismo de San Juan de la Cruz es un espiritualismo totalitario; abarca todo y todo adquiere valor, después de haber renunciado el alma a todo. Su espiritualismo es el que necesita España. Y el espiritualismo en el Santo es su valor más grande y universal. Porque con ser un poeta excelso y un escritor clásico tan admirable, no es ese su valor supremo; su gran mérito y su gran obra está en su doctrina espiritual. Sobre el poeta está el doctor; y sobre el doctor y el poeta está el Santo.

Terminado el sermón, la capilla de los reverendos padres Carmelitas interpretó una plegaria y se hizo la reserva en que ofició de pontifical el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, don Santos Moro Briz.

dos amigos por la alta distinción de que son objeto.

Viajeros ilustres

Anoche llegó a esta ciudad, procedente de Burgos, el Excmo. señor Obispo Auxiliar de aquella Archidiócesis, don Daniel Llorente, quien esta noche predica en el solemne triduo que se celebra en la Santa Apostólica Iglesia Catedral en honor de San Juan de la Cruz.

—Para Toledo ha salido esta tarde el Excmo. señor don Eduardo Martínez, Obispo Auxiliar de la Archidiócesis Primada.

Viajeros

Representando a la Junta Parroquial de Fontiveros, ha llegado el juez de aquella localidad, don Edilberto Valverde, con el fin de asistir a las fiestas del Centenario de San Juan de la Cruz, que se celebran en esta ciudad y terminarán con la solemne procesión de mañana.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Gregorio Martínez de Pinillos, de Madrid, acompañado de sus distinguidas hermanas señoritas Domi y María Ramos.

Aniversarios

El próximo lunes, día 28, se cumple el sexto aniversario del glorioso martirio del joven sacerdote don Ignacio González Serrano, cuyos restos descansan en la iglesia del Convento de la Encarnación de esta ciudad.

Con tal motivo la Comunidad de Religiosas carmelitas descalzas de dicho Convento celebrará ese día solemne funeral a las diez de la mañana.

—Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Bonifacia Sánchez Gómez.

Esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de San Juan Bautista por el eterno descanso de su alma, así como misas en dicha parroquia y templos de esta ciudad, que se repetirán mañana y pasado.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de la finada señora (que en paz descansa).

MAQUINA DE ESCRIBIR
vende particular magnífico estado. Teléfono 151.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial
SUMINISTROS

Durante los días 28, 29 y 30 del actual y 1 del próximo octubre se suministrarán a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital, los artículos que a continuación se señalan, mediante entrega del cupón que también se indica:

Aceite.—Un cuarto de litro, al precio de 1'15 pesetas ración, cupón núm. 35 de este artículo.

Azúcar.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 0'40 pesetas ración, cupón núm. 29 de este artículo.

Lentejas.—Cien gramos, al precio de 0'25 pesetas ración, cupón número 29 de legumbres.

Los vales colectivos retirarán este suministro, con el cupón núm. 19.

Se pone en conocimiento del público que los 1.500 litros de aceite que han sido intervenidos por la Fiscalía Provincial de Tasas, serán distribuidos al público, tan pronto estos puedan ser transportados a esta capital y en la cuantía que corresponda.

Carbón.—40 kilos de mineral (ovoides o granza) o 10 kilos de vegetal a las cartillas familiares, mediante corte del cupón núm. 6 para el primero y 7 para el segundo.

A los vales colectivos se le suministrará la cantidad señalada en la tarjeta, solamente de mineral, y corte del cupón núm. 6.

El gobernador civil, *Alejandro Álvarez López Baños*.

ANUNCIO

La Compañía de «Automóviles de AVILA-PIEDRAHITA-BARCO» que hace el servicio del Correo y el transporte de viajeros entre Avila, Piedrahita y Barco de Avila y puntos intermedios, hace saber al público que, desde el día 25 del corriente mes, varía el horario haciendo el servicio, si la Autoridad competente no dispone otra cosa, saliendo de Barco a las siete, para llegar a Piedrahita a las ocho, y de Piedrahita a Avila a las once, salir de Avila a las catorce, para llegar a Piedrahita a las dieciséis y a Barco a las dieciocho. El tiempo del recorrido entre las 20 estaciones de la línea será el mismo que actualmente está fijado y se emplea.

IV Centenario DEL NACIMIENTO Y BAPTISMO DE

San Juan de la Cruz

Lista de donativos recibidos para las fiestas centenarias que se celebran en nuestra ciudad

Señora directora y profesores de la Escuela Normal del Magisterio, 100 pesetas; don Juan Jiménez Terceiro, 25.

Colegio de San Juan de la Cruz

Ultimo llamamiento

Se convoca a los alumnos de este Colegio que tengan pendientes alguna o algunas asignaturas para que el día 28 del corriente a las diez de la mañana acudan a este Colegio para realizar ante el Tribunal competente, las pruebas necesarias para la aprobación de dichas asignaturas. Avila, 26 de septiembre de 1942.

SE VENDE un malacate seminuevo, para panadería, Magana 4, Avila.

SE VENDE casa con tienda dos pisos y buena bodega, sitio céntrico. Razón: Tomás Luis de Victoria, 11, droguería.

Las tropas alemanas conquistan en Stalingrado LOS EDIFICIOS DEL Partido comunista A LA ORILLA DEL VOLGA

Gran Cuartel General del Führer. —El Alto Mando alemán comunica que en la región noroeste del Cáucaso han penetrado las tropas alemanas con la eficaz ayuda de la aviación en las posiciones enemigas. Frente a la costa caucásica fueron hundidos dos petroleros de dos mil toneladas y un barco.

En Stalingrado prosiguen los combates en el interior de la ciudad. Las tropas alemanas se han apoderado de los edificios del Par-

tido comunista a la entrada del Volga. Treinta y un carros soviéticos han sido destruidos en estos combates.

La aviación llevó a cabo bombardeos contra el puerto y depósitos de Astrabán.

En el sector central han sido conquistadas varias localidades rusas.

La aviación británica llevó a cabo una incursión sin objetivo militar contra Oslo. Los cazas alemanes derribaron tres de los aparatos asaltantes. —EFE.

Nuevas obras escultóricas

Hemos tenido ocasión de admirar nuevas muestras del arte escultórico del ilustrado profesor de dibujo de este Instituto de Enseñanza Media y buen amigo nuestro don Plácido Avila.

Son ahora una imagen de Cristo Crucificado y el busto de una Virgen Dolorosa los que merecen cita de honor dentro de los trabajos que absorbieron este verano sus actividades que no ven límites en la edad, renovada para él como en sus años mozos.

Don Plácido ha sentido en la interpretación del drama del Calvario con la visión que hizo célebres a los imagineros de nuestro siglo de oro. Reciba nuestra cordial felicitación.

Notas Municipales

Las fiestas de Santa Teresa en Avila

Esta tarde, a las ocho, se reúne en el Salón de Sesiones del Palacio Consistorial la Comisión municipal de Festejos con las entidades de Avila, una representación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y otra de la Academia de Intendencia, para tratar de las fiestas.

Registro Civil

Día 24 de septiembre. Matrimonio: Félix Aldea Hernández con María Vaquero González, en San Juan. Defunciones: Pío Ricardo Díez Serrano, de 17 años, (Plaza del Rollo núm. 11); Julia Vidal Velayos, de 50 años de edad, (Bracamonte núm. 1).

Día 25. Nacimiento: Mercedes Mozo López, (Plaza de San Esteban núm. 18); Miguel Lastras Martín, (Berrocales núm. 3); Luz García González, (Afueras del Puente núm. 17).

Día 26. Nacimientos: María de las Mercedes Luján Abad, (Toledana núm. 6); Rufina Clara Tapia Bermejo, (Francisco Nebreda núm. 9); Mercedes Aribas Díaz, (San Juan de la Cruz núm. 26).

SE VENDE CASA

en Cesteros 28. Razón: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

SE VENDE casa en Ajates, 29. Razón: Carretera Nuevas, 17.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillá **CASA GUERRAS** [Plaza Santa Teresa, 114] Teléfono 257

Condenados a muerte en Suiza por revelar secretos militares

BERNA.—Por primera vez en Suiza han sido condenados a muerte dos suboficiales por un tribunal militar. Un teniente fué condenado a prisión y degradado y dos mujeres se hallan comprometidas en el asunto. Estas sanciones son debidas a que los condenados revelaron secretos militares. —EFE.

El Papa recibe por vez tercera al representante de ROOSEVELT

CIUDAD DEL VATICANO.—Esta mañana Su Santidad recibió por vez tercera al representante personal de Roosevelt cerca de la Santa Sede. Se cree que Myron Taylor haya pedido permiso al Papa para regresar a su país. —EFE.

España cuenta con una importante participación en la Feria Internacional DE LYON

LYON, 25.—La participación de España en la Feria Internacional de Lyon, que se manifiesta de nuevo, después de seis años de ausencia, se anuncia en esta ocasión como muy interesante. España ocupa una galería completa del Gran Palacio de la Exposición y comprende más de diez departamentos. —EFE.

LA MARCA CONOCIDA MUNDIALMENTE PARA LA INDUSTRIA DE PRODUCTOS QUIMICOS

MAQUINARIA E INSTALACIONES PARA LA FABRICACION DE PRODUCTOS QUIMICOS ACIDOS, SOSA, POTASA, EXPLOSIVOS, ANILINAS, ETC.

DISTIBUIDORA "DIAPAM" **E. A. BRANDT** AV. JOSE ANTONIO, 45 - MA

POMPAS FÚNEBRES «EL CARMEN» SERVICIO PERMANENTE Propietario: Pedro Hernández Oficinas y Almacén, TOSTADO 3